



## 小记者校园新闻

### 开展安全教育 牢记注意事项

暑假是孩子学习的延续和拓展，是孩子健康成长的重要环节。为了使孩子们度过一个安全、健康而有意义的假期，近日，商丘市胜利路小学召开暑假安全教育大会。根据区教育局的相关要求，坚持科学指导、安全第一、防范意外的原则，印发了《胜利路小学暑假学生安全承诺书》，由班主任带领学生们一起学习暑假安全注意事项，让学生人人参与、人人发言，并请学生们将《致家长一封信》带回家与家人一起学习。

各班级的班主任老师对本班学生进行法制和安全等方面的假期教育。要求大家一定要绷紧安全这根弦，希望同学们在假期遵守社会公德、讲文明礼仪，在用电、用火、防溺水、交通及饮食卫生等方面注意安全，远离网吧、游戏厅等场所，提高安全意识。

市胜利路小学诚挚地希望学生家长在暑假期间切实承担起监护职责，加强对孩子假期生活的关心与指导，将意外事故发生的可能性降到最低。

小记者 刘子琦 辅导老师 吴善领 魏桂婷

### 开展钢笔字比赛活动 提高教师职业技能

为进一步提高全体教师的书写水平，使全体教师能做到规范板书，对全体学生起到潜移默化的熏陶作用，商丘市民二小学一贯要求全体教师把练习写字当成每日教学基本功训练的重要内容，全体教师每周都有一张钢笔字作业和两次粉笔字作业，由学校教务处批改反馈。

近日，学校教务处举行了全校教师钢笔字比赛，均为现场书写。比赛中，每位教师都发挥了自己的最高水平，钢笔字工整、遒劲。市民二小学通过几年来持续的写字活动，充分调动了全体教师进一步加强基本功训练的积极性，促进了教师的专业成长，提高了教师的职业技能，引领教师挖掘自身潜力，展现个性魅力。

小记者 刘洋溢 辅导老师 刘可佳 蔡喜英

### 提高认识 自觉拒绝有偿补课

为进一步加强师德师风建设，树立教师良好形象，近日，商丘市第五中学召开在职教师有偿补课集中整治活动动员会。

动员会上，吕玉强校长首先向全体教职工传达了市、区教育局关于中小学校和在职教师有偿补课集中整治活动的文件精神。随后，针对在职教师有偿补课问题，吕校长向全体教职员提出两点要求：一、认清危害，提高认识，自觉拒绝在职教师有偿补课活动；二、强化措施，狠抓落实，全力以赴做好在职教师有偿补课的整治工作。随后他与每一位教师签订了《商丘市第五中学在职教师拒绝有偿补课承诺书》。

此次会议使每一位教师都充分认识到开展有偿补课集中整治活动的重要性和必要性，全面了解了严禁从事有偿补课的各项要求，自觉拒绝有偿补课行为，积极参与到有偿补课治理工作中来，推动了有偿补课治理工作的扎实开展。

小记者 吕康硕 辅导老师 吕玉强 袁伟

### 拒绝有偿补课 加强师德师风建设

为进一步加强和改进我校师德师风建设，根据《教育部关于印发〈严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定〉的通知》和《河南省教育厅关于严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的通知》等文件精神，商丘市新建路小学深入开展中小学校和在职教师有偿补课集中整治活动。

整治活动大会上，张瑞华校长传达了有关文件精神，并强调：严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课；严禁教师与校外培训机构联合进行有偿补课；严禁中小学校和校外培训机构有偿补课提供教育教学设施；严禁在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加校内外有偿补课；严禁在职中小教师在课堂上故意不完成教育教学任务、课上不讲课下讲并收取补课费；严禁在职中小学教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课；严禁在职中小学教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。

会议结束后，全体教职工签订了《商丘市在职教师拒绝有偿补课承诺书》。

这次活动规范了市新建路小学的办学行为和教师的从教行为。张校长表示，学校将进一步深入开展“拒绝有偿补课”专项自查等活动，为树立教育系统良好形象做出表率。

小记者 李佳恒 辅导老师 黄莹颖 纪心红

### 提高评语质量 激励学生成长

为促进班主任及相关任课教师认真撰写学生素质教育报告册，提高评语质量，近日，商丘市凯旋路第二小学教导处对各班学生素质教育报告册的填写进行评比总结。

本次评比着眼于素质教育报告册评语是否更加关注学生的全面发展，凸显人性化与个性化。“你是班级里懂事的大男孩，成绩优异的你是大家学习的榜样！”“你是一个心灵手巧的孩子，你在课堂上的表现让老师惊叹！”“你是一个勤快的孩子，看到你在教室内争先打扫卫生的身影，老师很感动！”充满激励的评语很好地激发了学生们潜在的上进心和求胜欲，让每个学生感受到成功的喜悦和欢乐，从而不断进步。

教师们将传统式评语改为“谈心式”评语，用赏识性语言去润泽学生的心灵，引领学生全面发展，幸福成长。

小记者 任红廷 辅导老师 张中华

### 以评促教 以评促研

为进一步完善教师教学教案和作业批阅发展机制，近日，商丘市第八中学开展校级“优秀教案评比”和“优秀作业批阅评比”活动，做好新进教师、青年教师教案编写的规范与管理工作，提高新进教师、青年教师课堂教学水平和教学质量。

学校高度重视本次教案评比和作业批阅评比工作，要求各教研组对参评教师的教案进行认真指导与遴选。通过初赛，共推荐52位教师的教案参加此次校级“教案评比”复赛。

为本次教案评比工作的顺利开展，学校教务处在评比前专门组织召开评委预备会，业务副校长姜克印向各位评委详细解读了评比规则，要求各位评审人员严格按照评比规则进行公平、公正地评选。各位评审人员认真评阅每本教案，综合评选出陈红、孙琳琳、杨敏、王晓雨、赵梦醒等教师的优秀教案。该活动达到了良好效果，新进教师、青年教师和骨干教师的教案编写水平有了新高度。

本次“优秀教案评比”与“优秀作业批阅评比”活动同步开展。由于各位青年教师虚心向教学一线的老教师和经验丰富的教师学习教学教案及作业批阅的宝贵经验，“评”中“研”、“观”中“学”，达到了“以评促教、以评促研”的目的，“教案评比”活动成为提高青年教师课堂教学质量的重要方式。

小记者 任政安 辅导老师 任付超 谭红博

